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Sitzung des Landesjugendausschusses der 

komba jugend nrw 

Macht Sinn! Demokratie - heute, morgen und übermorgen 

 
 

Demokratie ist der Grundpfeiler unserer Gesellschaft und entscheidend für Stabilität, Gerechtigkeit und 

sozialen Frieden. Besonders im öffentlichen Dienst zeigt sich ihre Bedeutung im täglichen Handeln und bei 

Wahlen, die die politische Teilhabe sichern.  

Als demokratische Fachgewerkschaft setzt sich die komba jugend nrw aktiv für die Stärkung demokratischer 

Werte ein. Die Mitbestimmung, etwa durch JAV-Wahlen, ist ein Schlüssel zur lebendigen Demokratie.  

Um gemeinsam über unsere Demokratie und ihre Zukunft zu diskutieren, verbinden wir unseren 

Landesjugendausschuss mit einem World Café und möchten mit Expert*innen ins Gespräch kommen.  

Seid dabei – für die Demokratie von heute, morgen und übermorgen!  
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Wir bitten Euch, folgende Hinweise und Termine zu beachten: 

1. Delegiertenmeldungen  

Die Jugendgruppen entsenden gemäß § 5 Abs. 2 der Satzung je angefangene 70 Mitglieder eine_n 

stimmberechtigte_n Delegierte_n. Maßgebend für die Entsendung ist der Mitgliederstand am 31. Dezember 

2024 (Mitglieder der komba jugend sind junge Erwachsene bis zum vollendeten 30. Lebensjahr).  

Darüber hinaus können Gastdelegierte gemeldet werden. Sollte die Veranstaltung überbucht sein, werden wir 

die Anzahl der zugelassenen Gast-Delegierten nach einem Schlüssel bestimmen, der sich an der Größe der 

Jugendgruppe orientiert. Gastdelegierte können von den Jugendgruppen sowie den Orts-/Kreisverbänden und 

Fachgruppen, die keine Jugendgruppen haben, gemeldet werden.  

Die komba jugend nrw übernimmt die Kosten für zwei Gastdelegierte pro Orts-/Kreisverband und 

Fachgruppe, die keine Jugendgruppen haben. 

Eine persönliche Einladung mit weiteren Einzelheiten erhalten alle teilnehmenden Delegierten spätestens zwei 

Wochen vor der Veranstaltung.  

Solltet ihr Unterstützung benötigen (bspw. Kinderbetreuung, Barrierefreiheit, etc.), sprecht uns gerne an. 

 

Wir freuen uns auf eure Anmeldungen: 

 

Jugendleitungen und interessierte 

Jugendmitglieder 
 

 
08. März 2025 

 

Beginn: 10 Uhr,                                                  

Ende: ca. 16 Uhr 
 

 

Novotel Münster City, Von-Steuben-

Straße 4-6, 48143 Münster   

 

Anmeldung bis 02.Februar 2025 

unter:   https://tms.aloom.de/lja-

maerz25/ 

   

https://tms.aloom.de/lja-maerz25/
https://tms.aloom.de/lja-maerz25/
https://tms.aloom.de/surfcamp2024
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2. Anträge  

Nach § 5 Abs. 5 der Satzung können von den Jugendgruppen und der Landesjugendleitung Anträge an den 

Landesjugendausschuss gestellt werden.  

Anträge sind sog. Arbeitsaufträge. Sie können sowohl Änderungen bezogen auf bestimmte Sachthemen als 

auch Wünsche und Anregungen bezüglich der Organisationsstrukturen, Inhalte der Arbeit oder Aktivitäten der 

komba jugend nrw umfassen.  

Bis spätestens 4 Wochen vor dem Landesjugendausschuss sind Anträge schriftlich der Landesgeschäftsstelle 

einzureichen. Über die Zulassung von Anträgen, die nach dem angegebenen Termin bei der 

Landesgeschäftsstelle eingehen, entscheidet der Landesjugendausschuss. 

3. Reisekostenregelung  

Für die stimmberechtigten Delegierten werden die Kosten für die Verpflegung sowie die Reisekosten auf der 

Grundlage der Kosten der Deutschen Bahn, 2. Klasse, Rückfahrkarte, übernommen. Alternativ werden pro 

gefahrene Kilometer mit dem PKW 0,35€ erstattet. Die Erstattung erhöht sich für jede_n stimmberechtigte_n 

Delegierte_n, der_die im selben PKW mitgenommen wird, um 0,05€/km.  

Für Gastdelegierte können keine Fahrtkosten erstattet werden.   

4. Teilnahmebeitrag für Gastdelegierte  

Die Kosten für mehr als zwei Gastdelegierte müssen von den entsendenden Jugendgruppen bzw. von den Orts-

/ Kreisverbänden und Fachgruppen übernommen werden und betragen 35€ pro Person. 

Bitte überweist den Betrag vorab auf eines der Konten der komba gewerkschaft nrw mit dem 

Verwendungszweck „490009 [Name Gastdelegierte_r], LJA 03/2025“.  

Die Bankverbindungen lauten:  

BBBank eG, IBAN DE47660908000009000119, BIC GENODE61BBB 
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Hinweis: Eine Stornierung der Teilnahme bis 30 Tage vor Beginn der Veranstaltung ist kostenlos. Danach 

müssen wir die Kosten berechnen, die wir vom Tagungshaus in Rechnung gestellt bekommen. Dies gilt auch für 

Delegierte!  

Wir freuen uns auf eure Beteiligung!  

Mit freundlichen Grüßen 

 

Florian Klink 

Vorsitzender der komba jugend nrw 


